

超2亿元拆迁补偿款去向存疑

镇江一企业大股东被指侵占巨额资产



视觉中国供图

2亿多拆迁补偿款 账上只剩18.5万元

公开信息显示,镇江润林市场管理有限责任公司主营业务为市场设施租赁、市场管理服务等。公司共有14位股东,徐新林持股54.5%,是实际控制人也是最大的股东。

而据反映人介绍,润林公司是从原国有企业镇江罐头食品厂改制而来,现有14位股东都是原罐头厂职工。“2003年润林公司花50万元买下罐头厂。”股东李学超介绍,改制后,润林公司主要通过出租原镇江罐头厂房产获益,2016年起,罐头厂地块及房屋被征用拆迁,公司停止实际经营。

镇江市润州区人民政府房屋征收办公室与润林公司签订的房屋征收补偿协议显示,在此次拆迁中,润林公司应得各项补偿总计2.19亿余元。“截至2020年12月31日,实到资金已达2.01亿元,而公司账上只剩下18.5万元。”李学超反映,公司账目显示,已到账拆迁补偿款通过出借、对外投资、还款、公司开销等名目支出,其中疑点重重。比如,2012年发生的一笔400万元借款,最终实际还款却高达2920万元。另外一笔发生于2017年的600万元借款,截至去年7月已先后偿还1200多万元还没将这笔债务彻底了结。

润林公司向法院提供的证据材料显示,2021年公司只有30多人,其中大部分处于待岗状态。此外,在反映人提供的财务报表中,自2016年起,公司就没了营业收入,但亏损却在持续,且较过去明显增加……种种不合理的迹象让李学超等股东犯了迷糊,超过2亿元的拆迁补偿款究竟去了哪里?

国有企业改制原本是为了让企业适应市场经济发展,创造更多的社会价值。然而,镇江一家改制企业镇江润林市场管理有限责任公司(下称润林公司)的部分股东向现代快报记者反映,企业改制21年来大股东利用控股优势封锁信息,他们只有通过打官司才能了解公司经营状态。

近日,他们从财务账目中发现,公司的土地和房产被征用拆迁,政府拨付的2亿多元补偿款已基本耗空,多笔账目存疑。其中,公司向他人借款400万元,但最终实际还给对方2920万元,另一笔600万元的借款至今已陆续还款至少1200多万元仍没结束。他们据此怀疑大股东侵占公司资产。

截至10月12日,现代快报记者多次联系润林公司法人徐某及大股东徐新林,均未获得正面回应。据当地公安机关透露,因涉嫌职务侵占,警方已于7月9日对徐新林等人立案调查,目前案件正在进一步侦办中。

现代快报+/ZAKER南京记者 宋体佳 文/摄



警方立案通知单



热线: 96060

董事会决议

镇江润林市场管理有限公司于2012年6月19日下午召开董事会,出席会议的董事有:徐新林、夏某、葛某。会议由董事长徐新林主持。

会议研究决定,与自然人夏某以项目合作形式解决镇江罐头厂拆迁问题;历史遗留债务,夏某自愿人民币600万元,作为项目抵押于解决上述问题,夏某同意项目合作者将款项划归为人民币壹万元整,具体细节由双方另签合作协议正式实行。

特此决议

董事签名:

向夏某筹款的董事会决议

小股东: 我们打赢官司才有知情权

据李学超反映,2018年,润林公司曾向镇江恒轩置业有限公司(恒轩置业)投资2000万元成为该公司股东,另外还先后出借给镇江恒轩置业有限公司4000多万元。工商注册信息显示,截至当年底,恒轩置业的注册资本金为5000万元,其中,润林公司实缴2000万元占股40%,江苏汇安房产营销策划有限公司(汇安房产)实缴3000万元占股60%。

2019年8月28日,润林公司放弃优先购买权,由第三人朱某某以一元的价格买下汇安房产3000万元股权,占股60%,成为这家新公司的大股东。“按理说,公司对外投资必须经过股东的同意。但这笔投资和借款我们并不知道,放弃优先购买权也没有告知我们。我们部分小股东根本就没办法参与公司的经营管理,这些情况是我们后来打官司要求履行股东权益最后才看到的。”李学超如是说。

68岁的尹祥林、64岁的李长亮和60岁的胡同锁都是原罐头厂的老员工,用三人的话说,当初企业改制时,他们掏空底气回入新企业,21年来没享受到分红,却惹来一肚子气。

据李长亮等股东反映,在股权上对公司实现绝对控制后,徐新林安排女儿做了董事长,妻子则当了总经理,公司的大小事务都在其一家三口的操控之下。2012年1月6日,正在镇江市公安局经侦支队了解案情的举报人李学超,在镇江市公安局大院内,遭到以被举报人徐新林妻子为首的一群人辱骂与围殴。

2013年,持续多年受到实名举报的徐新林被镇江市润州区法院以职务侵占罪判处一年零九个月有期徒刑。徐新林刑满释放后,反映人称,发展到后来,部分股东的基本权益根本无法实现,甚至想查看公司经营情况,都需要通过司法诉讼的方式来实现。

裁判文书网公开信息显示,自2015年起,金明、李学超、胡同锁等股东多次与润林公司打知情权官司,而几乎每一次有关知情权的诉讼都等到申请法院强制执行才能如愿履行。

也正是通过一场又一场的知情权官司,李学超等股东逐渐从诉讼得来的资料拼凑出财务画像,并从中发现了一些骇人听闻的细节。

借400万还了2920万? 大股东被指侵占资产

据反映人提供的证据材料,2012年11月30日润林公司以名下一处总面积1325平方米的沿街建筑做抵押向葛某某借款400万元,并签订《借款抵押协议》约定6个月归还。次年7月5日,润林公司《董事会决议》决定将上述房产抵偿给葛某某。房屋拆迁后,润林公司先后于2018年7月20日、2018年10月9日签署委托收款协议,共向葛某某指定账户打款2920万元。

李学超等股东指出,在与葛某某之间的借款发生时,公司已面临拆迁,抵押房屋市值明显高于400万元。而且,在这笔债务到期前,公司还收到一笔来自镇江交投的400万元拆迁预付款。在此前提下,公司未经评估就将房屋抵偿给葛某某,明显有悖常理,“涉嫌转移并私分公司资产”。

此外,2017年6月10日润林公司股东会决议载明:为了解决与泰州一国企之间的历史遗留债务问题,公司向夏某筹资600万元,同时承诺归还利润1000万元。与之对应的财务账目显示,截至2020年7月,润林公司已向夏某陆续还款1200多万元。

润林公司委托代理律师曾在李学超、金明等股东提起的公司解散纠纷诉讼中解释,向夏某借款是为了将已被法院裁定抵偿给泰州某国企的土地及房产赎回,便于拆迁,同时挽回公司损失。而据了解,《和解执行协议(1993)泰执经字第31号》,泰州海陵区法院于2001年裁定将镇江运河路69号56幢2914.25平方米的土地及地上建筑物转让给泰州某国企,但未实际过户交付。最终双方通过评估公司,润林公司协议支付466.12万元赎回上述资产。

同样是处理抵偿出去未过户的房产,对于葛某某是痛痛快快地拆迁后给钱。而对于泰州这家国企,润林公司先是表现的极为精于算计,反手又将到手的利润拱手让给了夏某。这让股东们非常不解,也更加深了他们对大股东徐新林“侵占资产”的怀疑。

警方已立案调查 当事人回避采访

对于上述情况,现代快报记者曾先后联系润林公司法人徐某以及大股东徐新林,期望能对其中说法进行核实。不过,两人均对采访持回避态度。“我不接受采访,谁反映的你找谁核实。”徐某得知记者身份后如是说。

“你不能听他们讲,记者要实事求是。”作为润林公司大股东,徐新林先表示愿意接受采访,而到了约定采访的前日,徐新林又以疫情为由拒绝见面,表示“可以接受书面采访,你所要了解的相关情况我将作答。”

8月24日,现代快报记者将需要核实采访的相关问题通过微信发送给徐新林。8月31日,记者拨打徐新林电话被掐断,微信询问情况后,徐新林于9月2日回复正在等律师书面材料。遗憾的是,徐新林方面此后再无回应。

10月12日,在等待1个多月后,现代快报记者再次拨打徐新林电话,但电话接通后不是无应答就是被挂断。随后,现代快报记者又先后通过短信和微信联系徐新林,但截至10月13日,均未得到回应。

反映人提供的镇江市公安局润州分局立案告知单显示:经审查,徐新林等人涉嫌职务侵占一案符合刑事案件立案条件,已决定立案。该告知单的落款日期为7月9日。随后,镇江警方向现代快报记者证实了此事,据了解,该案目前正在侦办中。